

NEM IGAZOLTÁK!

Élet leírás.

387

Elulirott: Petrőczy Mihály, sz. 1901. VIII. 28.
 azon Párvényházamban (csalópróba v. m.) anyóim:
 Süllőp Eszter, n. k. nővér csenobör alkalmi nagy
 Polgári foghalkozásban gépkezesi vezető is szer-
 nek. 21 éves koromban a szülői házamból nevel-
 kestem. A csenobörseg kötelekében 1922. III. 15-én
 léptem be.

A csenobörseghez lépés, illetve a csenobör is-
 kolomak Kecskeméten történt elvégzése után
 1922. XII. 20-án a bojárentisztvámi őrszre mer-
 tem beosztást, ahol mint közbiztonsági
 szabályzatot teljesítő csenobör 1928. VIII. 1-én el-
 gyóltam. 1928. VIII. 1-én a budapesti házzal
 központi gépkezesi tanosztályhoz ve-
 réngelték gépkezesi vezető is szerelő tanfo-
 lyamra. 1 éves tanulmány elvégzése után
 1929. VIII. 1-én áthelyeztek a közlekedési csenobör
 állományába s mint olyan a tanítási egység
 szabályzatán belül portnyászó közbizton-
 sági szabályzatot nem teljesítettem, hanem
 hivatalilag közlekedésrendelést is utrendeltem.

szolgálatot teljesíttem. 1929. VIII. 1-én mint
lekedési: motoros csendőr a nyári közelekedési
üzem lettem beosztva s ett mint közelekedési
kenővő csendőr 1934-ig szolgáltam. 1934. XII. 15-én
használt minőségben a székesfehérvári köz-
lekedési üzem lettem áthelyezve ahol 1942-ig te-
jesítettem szolgálatot.

1942. évi névén bejegyzésem miatt lettem
és iradai segéd munkácsi minőségben Budape-
stre a csendőrség központi közlekedési
parancsnokság főosztályára lettem áthelyezve.

A tanulmányaim már közlekedési ügyi
szolgálatot a felszabadításig illetve vémetországi
történeti kiértékelésemig nem teljesíttem.

Kétszáz névvel ellátott tevékenységem egész
szolgálati időm alatt nem fejtettem ki. Politikai
kérdésekben egyáltalán nem teljesíttem
szolgálatot. 1944. évben az én nagy részem
mint betege villamosimra költöttem. 1944. nov-
ember 5-én a parancsnokság iradai részlegénél
egykorra települtem de akkor illetve attól az
időtől kezdve már iradai körzetből sem fej-
tettem ki. Parancsnokságom köréből azóta 1945.
III. hó 25-én tanulmányaimra illetve Mosonmén-

jómorna települt is ormal zirt egyseghen egyseghen
 ban Pölfi Lőrincz akerreles paramosira és annak
 ellenörrese mellett Nemtorsegha: Bajorkand: tele-
 pültem is. Szökést illetve vissza mozdulást Mo-
 sorsrentjóna határodon - ritér. Nyitoni István
 allhologgal egyjutt-meg Kisereltens de Pölfi all-
 een szomdékunkat tlfelerte is paramosot olott
 ismetellen, hogy ormal csatlakozunk az or
 kophoz.

Német országha Uherinói 20. illamias paramos
 nekiseg területen Hartmannsberghe egy tanyjára
 települtem le is ott mezőgazdasági munká-
 val foglalkozva ért az amerikai megkövülis
 1915. V. 1-én. Az amerikai megkövülis elött
 nért vettem Fúrur Pöl simmivés is politikai
 fogly társai megmentésében mivel az nyikarok
 őket kiserelés kivéjezmi akortól. Ezen tény-
 keveltem Fúrur Pölön kivül Fúrur Gyula ve-
 nekiseg ereles az is Dr Szelenyi Jozsef kerhárt
 vereis igazságtal- orral tudom igazolni.

Német országhon töltött egész idő alatt mezo-
 gazdasági munkával foglalkoztam.

Uinton az országha máli- vissza települ-
 lésit minden ügykezetem ellenére sem tud

Tom először 1945. X. 20-án az amerikai had-
 parancsnokság által indított fokoztatott
 csőhávetem részt melynek feltétele az hazatér-
 lés volt. 3 heti nehéz erőt követően az am-
 rikai parancsnokság Pocking hadifogoly tá-
 borba szállított és onnan 1945. XI. 12-én indult
 szerelvényel elindultam hazra. Az ország hatá-
 rai XI. 16-án Sopronhoz közel léptem át és 17-én Ro-
 minához érkeztem a szerelvény. 17-én Komárom-
 ra kerültem, innen a rendőrség iránt fordultam és az ottani "gyarmondi" tá-
 borba kerültem. Majd onnan a "szilvási" táborba kerül-
 tem és ott ahol XII. 15-én voltam mint gyijtos.

16-én Komáromból Győrbe kerültem és ott a ren-
 dőrség parancsnokság foglalkoztatva voltam. Ott voltam
 18-ig amikor is leintertem és átkezeltem az
 internálás felhatalmazása ahol jelenleg mint inter-
 nált vagyok.

Győr, 1945. XII. 18.

Petrovsky Mihály

ALLÁNYI
 FÖRTÉK
 LEVÉLTÁR

Emlékirás.

Alulírott: Petrovsky Mihály volt csendőr alhadnagy.
születtem 1901. VIII. 28-án Pétervárosban, azonos című
számmal 0705.01.0193. n. k. nős, feleségem neve: Do-
lcs Terézia, anyóim neve: Fülöp Eszter. győri
illetésségi és oda való Helytartó ut 64. szám
alatti lakos.

21 éves koromban a szülői házamból kiválasztottam.
A csendőrség kötelezően, 1922. III. 15-én
léptem be kemény kereset céljából. 1922. III. 15-én
kecskeméti: felszerelési helyemen csendőr iskolá-
ban voltam. 1924. I. 1-től a hajószentistváni
ország mint. portyázó csendőr teljesítettem szol-
gálatot 1938. III. 20-ig amikor is Budape-
st-re vezényelték a honvédi központi gépkocsizó
tanosztályhoz egy éves szerelő és vezetői tan-
folyamra. A tanfolyam elvégzése után a
csendőrség általános állományból a közlekedési al-
hadnagynak lettem uttalyozva és a győri közle-
kedési őrsre nyertem beosztást 1939. VIII. 1-én. Ezen
beosztásomból kezdve szolgálattam végig: 16
éven át a kizárólag közlekedésrendészeti: köz-
lekedési irányítás, közlekedési nyamvris: szolgálattal

feljesztetem. Ol győri közlekedési úrszól 1934. őssze
 a székelykerületi közlekedési úrszól lettem itthelyezve
 ahol 1934-1942. január 15-ig szolgálatom mint
 úrszól. 1942. január 15-én tölvesz. bizottság
 elé kértem magamat, betegget jelentetem. mert
 nem akartam tovább szolgálni. Akkor Buda-
 pestre helyeztek mint iróltai segéd munkás
 mintán a tölvesz. bizottság betegsegemre na-
 lis tekintettel mindennemű fizetés szolgá-
 latra alkalmatlannak nyilvánított. Budapest
 mint iróltai 1944. x. 5-ig voltam, amikor is
 paramorra a paramorszói iróltai részkerület
 győre települtem. Majd akkor nyílt betegget je-
 lentetem is továbbra mint beteg állomány
 voltam egészen 1945. III. 25-ig, amikor is felsőbb pa-
 ramorra mint betegget a paramorszói iróltai telep-
 lésével együtt mint betegget szót alakultól gép-
 köcsin kémet országba szállítottak.

Kémet országba alakultatól megszüntem
 és Ulbering körzék határában Wiskauer Otto ne-
 vezte tulajdonos mentem is ott mezőgazdasági
 munka végzésével foglalkozva ért az amerikai
 megszállás. A megszállás után továbbra is mint
 munkás állást voltam. A nagy túróság is nagy
 korbátoros miatt szökeve nem tudtam haza
 járni Magyarországra. 1945. x. 20-án az armen

rikai paranasztesis jelentkezem is késtem haza
 beszámolóim. Az amerikai hatóság paranasztesis
 kötelezett, hogy 3 hetig erőt kell itatnom is akkor
 az indulo szerelmekkel indulhatok haza. A 3 he-
 tes erőt után utam amerikai gépkesim Pocking
 havi fogoly táborba szállítottak is XI. 12-én indu-
 lo szerelmekkel utba indultam Cowpar ország
 felé. Hegyes határ állomásra 16 óra érkeztem
 ahonnan aznap indult a szerelvény Hannoverba.
 Hannoverba 17-én érkezett a szerelvény. Ott a rendő-
 ség a férjemet leállította az újságvásárlás miatt
 serte. Ott engem a többi rendőrtől együtt kü-
 rretek is övöltés alá helyeztek. 4 nap múlva ott
 kísérték a csillag erődbe is mint rendőri őrzéses
 XII. 15-ig ott voltam. Ekkor vitték ki Győrbe a ren-
 dőrség ott 18-ig a rendőrségi fogócska voltam. Ami-
 kor is le interjúáltak is azóta a győri interjú-
 táborba megyek mint interjúlt.

Négy ellenes, nemzeti ellenes ország együttesen po-
 litikai nemzetközism ügyel egész nemzetiség
 intem alatt nem foglalkoztam. Petering beállt
 hással ügyekertem magam a szerződés alá írom
 mi (szóval) Zsidó ügyről csak újságon is ha-
 lottam. Ellenben összekötöttem tartottam fen töl-
 tek közt a Fényes László - Budapest Rákóczi ut. alá
 a Zsidó orvossal is ott a zsidóságot érlelté ügye

13 ról tájékoztattam és személyesen támogatottam
egész Budapestről történt társasági...
A zsidósággal történt együtt érzéséről
Német Linder, Horváth Gyntár és "Piri" fedérsz
üzlet tulajdonos Izékes fehérvári lakosok tud
munkát támogatni, de nagyon interjúkassam
mivelt melik az ismerkedést fel vesni nem
tudtam. Fenti zsidó reményeken kívül még több
német fehérvári zsidó remény tudnia igazolni jó in
dulatam és támogatásom a zsidóság iránt.

Teljesen teljesen elvitathatatlanul élelem, m
ha is lakás nélkül - hogy nagy munkám
kiszáradásommal is. Szükségem teljesen
meg semmisült a Budapesti harcok alatt.

Győr, 1945. XII. 26.

Petroczy Mihály
Győr internális titkár

Alulirott Petróczy Mihály szül.1901.VIII.29-én csongrád v.m.Szövegháza községben,atyja:Sándor,anyja:Fülöp Ester,r.k.nős,volt csendőrként hadnagy,polgári foglalkozás gk.vezető.győri Hédervári ut 64.hsz.alatt lakos.

A csendőrség kötelékébe 1922.III/15-én léptem be az akkori nehézségi viszonyokra való tekintettel kenyér kereset céljából.1922.XII/20-tól 1928.VIII/10-ig a bajaszentistváni gyalog őrsön teljesítettem szolgálatot.1928.VIII/10-én Budapestre a központi gépkocsizó tanosztaghoz lettem vezényelve tanfolyamra.A tanfolyam elvégzése után 1929.VIII/10-én a győri közlekedési őrsre lettem helyezve s attól kezdve mint közlekedési csendőr kizárólag közlekedésrendészeti dolgokkal:közúti balesetek stb.:/foglalkoztam.Győrből 1934.XII/1-én a székesfehérvári közlekedési őrsre lettem helyezve,najd 1942.I/1-én mivel egészségi állapotom miatt közbiztonsági szolgálatra alkalmatlannak lettem nyilvánítva,Budapestre a központi közlekedési parancsnoksághoz lettem vezényelve ahol kizárólag gk.javitással és irodai munkák végzésével foglalkoztam.Igy tehát 1928-tól szolgálatom végéig mint műszaki alakulat tagja semmi féltékenységi dologgal nem foglalkoztam,semmi néven nevezendő zsidó álnévről sem gyel nem foglalkoztam és nem vettem részt.Ellőenben tölttem telhetőleg a mult rendszer elleni tevékenységet fejtettem ki.Ezen körülményt a belügyminisztériummal is igazolni tudom.Az igazolvány eredeti példányát a csendőrség volt tagjait igazoló bizottságnál levő kérvényemhez csatolva,azonban anemlyiben szükség volna rá ugy az igazolványt adó bizottság tagjai szintén szívesen is tanuskodik.Lakása Budapest,VII.Rákóczi út 32.számú lakás nevé:Dr.Pényes Kázmér Lajos.

1945.III.24-én a parancsnokság törzsével parancsra zárt egységben Németországba mentem.A kimenetelkor gépkocsin szállítottak és induláskor/éjjeli időben:/azt a tájékoztatást kaptuk,hogy csallóközbe mentünk és az utirány nem oda hanem Németországba volt,ugy,hogy a visszajutás lehetetlen volt.Németországba a Bajor fensíkon Pfharkirheni járási táborba vittek és ott voltam 1945.V/4-ig amikor is az amerikai repülő csapatok odaérkeztek és továbbiakban az ők rendelkezéseik szerint továbbra is táborba maradtam háza szállításig.1945.IV/12-25 közötti időben táborhelyemen értesültem,hogy magyar politikai foglyokat a német csapatok őriznek és állítólag kiakarták végezni.Ekkor a táborból több csendőrt a politikai foglyokat a nyilasok kezéből kiszabadítottuk és 4-5 napon keresztül a tanyák között rejtegettük,ig az amerikai csapatok odamentek és azokból szabadítottuk.Ezen körülményt Jávorszky Pál budapesti lakos színművész,és még a vele volt több politikai foglyos

292

igazolja.

Magyarországra hazajövetelen előtt azért, hogy hazaj...
ig amerikaiak részére munkaszolgálatot teljesítettem és így 1945...
én Pekingből induló szerelvényel elindultam. Konstanba érkeztem XI...
kán s ott a rendőrség őrizetbe vett és a "Csillag" kerébe szállít...
ott voltam XII/15-ig, mikoris Győrbe az itteni internálótáborba...
szállítva s azóta itt vagyok, tehát a hetedik hónapja mint internált
Internáláson egész ideje ~~xxxxx~~ alatt a vagon, illetve szeszgyárba
tam dolgozni.

Senniféle nép vagy nemzet ellenes tevékenységet nem fejtettem
ellenben a zsidótörvények kijátszásában részt vettem és a faji üld...
elleni harcosok közé tartoztam, mely körülményt tanúkkal is igazoln...
dok.

Győr, 1946. V/25.

Petrovics Mihály

3/1

ÁLLAMBIZTONSÁG SZOLGÁLTATÁSA
TÖRTÉNETI LEVÉLTÁR
LEVÉLTÁR
061508 * 1946SEP.20
árb

51161/1946po

Tanuvallomási jegyzőkönyv

felvéve: Győrött. 1946 év szeptember hó 6-án.
háborús büntett gyanúsított Zábonykó Lászlóné Petroczi Mihály

Petroci Mihály

46 éves

Sövényháza/Csongrád megye/

Győr, Hédervári ut 64 szám.

nős

gyári munkás.

FŐRTÉNETI LEVÉLTÁR
ALLAMBIZTONSÁGI SZOLGÁLTATÁSOK
FŐRTÉNETI LEVÉLTÁR

1922-ben kerültem a csendőrségre toborzás útján. Kecskemétre vonu

be. Ott az év december 15-ig proba csendőr iskolán voltam. Bajaszentisv
lettem beosztva, mikor az iskoláról kikerültem. Mint portyázó csendőr l
Bajaszentisván őrsön mint járőr voltam. 1928 december havában Budapes
s honvéd gépkocsizó tanosztályra vezényeltek. Ott voltam tanfolyamon 19
augusztus 1-ig. Akkor beosztottak a györi közlekedési őrsre és itt min
lekedési csendőr teljesítettem szolgálatot, 1934 december hó ig. Innen
Székesfehérvári közlekedési őrsre kerültem mint beosztott tiszthelye
rangban.

1934 től 1942-ig teljesítettem Fehérváron szolgálatot. Betgségem f
bizottság elé állítottak ahol közbiztonsági szolgálat ellátására aka
nak találtak.

Majd bBudapestre a központi közlekedési parancsnokságnoz osztotta
irodai alkalmazoznak.

1944 októberben kitelepült a parancsnokság Sopron megyébe Egyed
be, amonnan 1945 március havában kerültem ki Németországba.

1945 május hóban amerikai fogságba kerültem és onnan 1945 november l
keztem transzportal Hegyeshalomba.

1945 november 17-én a Komáromi rendőrség őrizetbe vett és ott volta
ber 15-ig. Majd Györbe hoztak ahol lelettem internálva.

Egyebet előadni nem tudok a jegyzőkönyvet átolvasás után minden ké
nélkül helyben hagyólag irtam alá.

k. m. f.

felvette: *Magyar Géni*
M. G. M.

Petrovici Mih

No 6092

1945

V-525131

NYILATKOZAT.

Alulírott kijelentem, hogy az alábbi kérdőpontokra az igazolási eljárás tárgyában kiadott rendeletben foglalt felelősségem és az ott írt következmények teljes tudatában - legjobb lelkiismeretem szerint válaszolok:

1. Név /korábbi név is/ : *Petráczy Mihály*
2. Születési hely, év : *Sövényháza, 1901. aug. 28*
3. Családi állapot, gyermekek száma : *Nős, "*
4. Lakcím, szobák száma : *Győr Hederványi ut 6h
1 szoba. albérlet*
5. Iskolai végzettség, különleges szaktudás : *6 elemi
teher személy gé. vezető é motorkegypár vez.*
6. Foglalkozás, illetve szolgálati beosztás : *volt
csendőr központi közlekedési parancsnokság
nál Budapesten*
7. Illetmények /készpénz és természetbeni járandóság/ :
Legutóbb havi 600 Ft
8. Korábbi szolgálati beosztások : *Székesfehérvár
Győr közlekedési őrsőlt, Bajaszentistván
gyalog őrs*
9. Lépett-e elő soronkívül, ha igen, mikor ? *Nem*
10. 1937. év január 1-én mennyi vagyona volt és miből állott?
Semmi
11. 1937. év január 1-én mennyi vagyona volt házastársának és miből állott ? *Semmi*

12. 1945. év január 1-én mennyi volt a saját és házastársának vagyona és miből állott? *Semmi*

13. Teljesített-e katonai szolgálatot, ha igen, milyen minőségben, mikor, mely kötelékben?

a volt csendőrségnél mint portyázó csendőrmajor 1928-tól mint közlekedési csendőr

14. Melyek a katonai és polgári kitüntetései?

15. A legutóbbi népszámlálásnál milyen anyanyelvűnek és nemzetiségűnek vallotta magát? *Magyar*

16. Esetleg magyarosított nevét visszaváltoztatta-e?

17. Tagja volt-e a Volksbundnak? *Nem*

18. Német katonai vagy SS szolgálatban állott-e? *Nem*

19. Volt-e német hatóságokkal katonai, rendőri stb. kapcsolata, ha igen, milyen? *Nem*

20. Volt-e külföldön kiküldetésben, vagy egyébként, ha igen, mikor, milyen célból és hol? *Nem*

21. A zsidókra vonatkozó jogszabályok alkalmazásával illetőleg végrehajtásával kapcsolatban milyen tevékenységet fejtett ki? *Nem fejtett ki*

Nem fejtett ki
22. Zsidó üzlet kiárusításában saját maga, fel- vagy lemenője, házastársa résztvett-e? *Nem*

23. Vásárolt-e saját maga, vagy házastársa ilyen kiárusításból árut?

24. Szerzett-e zsidóktól eredő rádiót, ha igen, mikor, milyen körülmények között? *Nem*

25. Beköltözött-e zsidó lakásba, ha igen, mikor, miért? *Nem*

26. Bombakártól eltekintve cserélt-e lakást, mikor, miért? *1942. október*

27. Mekkora volt korábbi és a későbbi lakása? *1 szoba*

28. a/ 1920-től volt-e politikai párt tagja, ha igen, mikor, melyiknek, viselt-e pártjelvényt, milyen tisztsége volt? *Nem*
- b/ ha nem volt párttag, támogatót-e pártot? *Nem*
29. Volt-e 1920. óta kamarának, érdekképviselői szervezeteknek, hivatásszervezetnek, szakegyletnek tagja, ha igen, melyiknek? *Nem*
30. Önmaga, házastársa, fel- vagy lemenője, testvére vagy házastársának testvére kapott-e hasznosító jogosítványt, voltak-e ugyan-ezek igazgatóságok, felügyelőbizottságok tagjai, ha igen, milyen, illetőleg melyiknek? *Nem*
31. Milyen társadalmi egyesület tagja volt? */*
32. A vitézi széknek, vagy vitézi rendnek tagja-e vagy volt-e tagja? *Nem*
33. Kapott-e nemzetvédelmi keresztet, kormányfőtanácsosi, kormánytanácsos, gazdasági főtanácsos, gazdasági tanácsos, kincstári főtanácsos, kincstári tanácsosi címet? /egészségügyi főtanácsos, egészségügyi tanácsos/ *Nem*
34. Milyen ujságban, folyóiratban jelent meg cikke, miről? */*
35. Jelent-e meg könyve, ha igen, hol, milyen tárgyú? *Nem*
36. Tartott-e népgyűlésen, egyesületben, rádióban vagy egyéb helyen beszédet, ha igen, miről? *Nem*
37. Hivatalában a felek és hivataltársai előtti kijelentéseiben a hadviseléssel és az ország lakosságának egy részével szembeni bánásmóddal kapcsolatban milyen álláspontot foglalt el? *A zsidók feletti sajnálkozásom többször hangzottam, ezt Favor Pál színműve és Dr. Gényes László orvos Bpesti la 40 sor ezt igazolja*
38. Milyen napilapot és folyóiratot vásárolt vagy olvasott leggyakrabban? Melynek volt előfizetője? */*

436

Pe/122

39. Mely napilapokat illetve folyóiratot olvasta hivatalában? *csendősi ségi lapot*

40. Politikai jogait bírói ítélet felfüggesztette-e? *Nem*

41. Családtagjai közül 1944. szeptember 1-e után távozott-e valaki állandó lakhelyéről, ha igen, ki és hová, mit vitt magával, meddig volt távol? *Nem*

42. A vörös hadsereg bevonulásakor szolgálati székhelyén tartózkodott-e, ha nem, hát hol, miért és meddig? *Budapestről parancsnoksággal együtt országba települtem 1945. 11. 25-én, Sopron megyéből s ott 1945. 12. 19-ig voltam. Önként jöttem hazámra.*

43. Mikor jelentkezett szolgálatra? *Haza-településem után*

44. Milyen/^aszolgálati beosztása jelenleg? *Internált*

45. Mit kíván még előadni?

Budapest, 1946 évi január... 5.

Petrovics Mihály volt aláírás
sajátkezű aláírás